

## ΑΠΟΨΕΙΣ

Γράφει η Δέσποινα Μπαχά → [despina.bahas@kosmos.com.au](mailto:despina.bahas@kosmos.com.au)

# Διεθνής Ημέρα Κατά της Παιδικής Εργασίας

ΕΧΟΥΜΕ υπέρτατο χρέος να παραμερίσουμε την επικαιρότητα όσο καυτή και αν είναι, γιατί προέχει η Αυτού Μεγαλειότητα το Παιδί. Παγκόσμια Ημέρα κατά της Παιδικής Εργασίας η 12η Ιουνίου και σύμφωνα με τα στοιχεία που έδωσε στη Δημοσιότητα η UNICEF, επισημαίνει ότι 220 εκατομμύρια ανήλικα Παιδιά στον Πλανήτη εξαναγκάζονται να δουλεύουν, ενώ ένα στα έξι, δηλαδή 37 εκατομμύρια, εργάζονται σε περιβάλλον που βλάπτει τη σωματική και ψυχική τους υγεία. Σύμφωνα με στοιχεία που παραθέτει η Διεθνής Οργάνωση Εργασίας προκύπτει ότι ο αριθμός των Παιδιών που εργάζονται σε γεωργικές εργασίες είναι δεκαπλάσιος από εκείνο των παιδιών που εργάζονται σε εργοστάσια. Τα Παιδιά που εργάζονται στα χωράφια και στα θερμοκήπια συχνά αντιμετωπίζουν πολλές απειλές και κινδύνους που περιλαμβάνουν την ανάμιξη, το χειρισμό και τη χρήση τοξικών ζιζανιοκτόνων, τη χρήση επικίνδυνων κοπτικών εργαλείων, την εργασία σε ακραίες θερμοκρασίες και το χειρισμό ισχυρών και βαρέων μηχανημάτων και οχημάτων. Σύμφωνα με μια έρευνα που έγινε πολλές χιλιάδες Παιδιά κάθε χρόνο παθαίνουν ατυχήματα μέχρι ακρωτηριασμούς από τις παραπάνω αιτίες.

**ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΑ** από 10,5 εκατομμύρια παιδιά σε όλο τον πλανήτη εργάζονται ως καθαριστές, μάγειρες, κηπουροί ή έχουν τη φροντίδα άλλων παιδιών και ηλικιωμένων, σύμφωνα με τα στοιχεία που έδωσε στη δημοσιότητα και η Διεθνής Οργάνωση Εργασίας στη Γενεύη, με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα κατά της Παιδικής Εργασίας. Όπως αναφέρει η Διεθνής αυτή Οργάνωση, τα παιδιά υποφέρουν πίσω από τις κλειστές πόρτες των εργοδοτών τους και οι κοινωνίες δεν βλέπουν τη εργασία προσφέρουν.

Σύμφωνα με τα στοιχεία, η πλειοψηφία των εργαζομένων παιδιών περίπου 6,5 εκατομμύρια είναι ηλικίας 5 έως 14 χρονών, μεταξύ αυτών ξεπερνά το 71% είναι κορίτσια. Οι ανήλικοι εργαζόμενοι συχνά απομονώνονται από τις οικογένειές τους και εξαρτώνται σε μεγάλο βαθμό από τους εργοδότες τους οι οποίοι τα εκμεταλλεύονται για τα μεγάλα συμφέροντά τους χωρίς να τα πληρώνουν ενώ η φύση της εργασίας καθιστά τα παιδιά ευάλωτα σε φυσική και ψυχολογική βία.

**Η ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ** Ημέρα κατά της Παιδικής Εργασίας που γιορτάζεται κάθε χρόνο στις 12 Ιουνίου καθιερώθηκε από τη Διεθνή Οργάνωση Εργασίας με στόχο την καταπολέμηση της Παιδικής Εργασίας και πιο συγκεκριμένα για τον περιορισμό της παράνομης διακίνησης παιδιών. Υπολογίζεται, σύμφωνα με την έρευνα της Διεθνούς Οργάνωσης Εργασίας Παιδιών, ότι κάθε χρόνο περίπου 1,2 εκατομμύρια παιδιά πέφτουν θύματα εκμετάλλευσης ενός καλά οργανωμένου δικτύου που έχει στήσει μια γέφυρα μεταφοράς παιδιών από τις αναπτυσσόμενες στις βιομηχανικά αναπτυγμένες χώρες. Σύμφωνα με πρόσφατα στοιχεία της Διεθνούς Οργάνωσης Εργασίας Παιδιών UNESCO, περισσότερα από 85 εκατομμύρια παιδιά ηλικίας 5 έως 17 χρονών εργάζονται σε διάφορες δουλειές σε όλο τον κόσμο και τα περισσότερα σε βαριές και βλαβερές δουλειές για την ηλικία και την υγεία τους που τα εκμεταλλεύονται οι έξυπνοι εργοδότες αμοιβώντας τα με ψίχουλα!

**Η ΕΡΕΥΝΑ** της UNICEF επισημαίνει ακόμη, ότι πολλά Παιδιά ξεκινούν την εργασία σε πολύ μικρή ηλικία στις αγροτικές κοινότητες. Παρά το ότι οι περισσότερες Στατιστικές καλύπτουν Παιδιά που εργάζονται από

την ηλικία 10 ετών και άνω, πολλά παιδιά ξεκινούν να εργάζονται σε μικρότερη ηλικία και σε διάφορα εργοστάσια και όταν μπαίνει ο Ελεγκτής τα κρύβουν κάτω από αδειανά καρτοκιβώτια και κάδους απορρημάτων. Σε μερικές χώρες Παιδιά κάτω των δέκα ετών υπολογίζεται πως αναλογούν στο 20% της Παιδικής Εργασίας σε αγροτικές περιοχές. Χαρακτηριστικά παραδείγματα, σύμφωνα πάντα με την Έρευνα, είναι στην Αίγυπτο που διαπιστώθηκε πως υπάρχουν περίπου ενάμισι εκατομμύριο εργαζόμενα Παιδιά κυρίως στη γεωργία. Στην Τουρκία υπολογίζεται ότι τα Παιδιά του ενός εκατομμυρίου μεταναστών ηλικίας 5 -17 ετών εργάζονται σε γεωργικές δουλειές ακόμη και σε ορυχεία στα έγκατα της Γης. Στη Γουατεμάλα και την Ονδούρα Παιδιά μέχρι και 16 ετών βοηθούν τους γονείς τους κατά τη σορά και τη συγκομιδή καφέ. Στη Μαλαισία το 60% των Παιδιών που εργάζονται στις φυτείες φοινικέλαιου είναι 6-10 ετών και ο κατάλογος ανεβαίνει πολύ σε όλες τις χώρες του πλανήτη!

**ΑΛΛΑ** και στην Ελλάδα η κατάσταση είναι θλιβερή, αφού «κάθε παιδί που γεννιέται χρωστάει για το χρέος της Ελλάδας 32.500 ευρώ» και σύμφωνα με την UNICEF ένα στα τρία παιδιά ζει στη φτώχεια που αντιστοιχεί στο 40,5% και 500 χιλιάδες Παιδιά ζουν κάτω από το όριο της φτώχειας, τουλάχιστον 150 χιλιάδες εργάζονται, ενώ επισήμως το 7% των Παιδιών εγκαταλείπουν το σχολείο πριν την ολοκλήρωση της 9χρονης υποχρεωτικής Εκπαίδευσης. Σύμφωνα πάντα με Έκθεση της UNICEF και στις πλουσιότερες χώρες του κόσμου 2,6 εκατομμύρια παιδιά έχουν βυθιστεί κάτω από το όριο της φτώχειας, ανεβάζοντας το συνολικό αριθμό των Παιδιών στον αναπτυγμένο κόσμο

που ζουν σε συνθήκες φτώχειας σε περίπου 76,5 εκατομμύρια. «Σε πάνω από τις μισές από τις πλούσιες χώρες του κόσμου 1 στα 5 παιδιά ζει στη φτώχεια».

**Η ΠΑΙΔΙΚΗ** Εργασία αποτελεί κατάφωρη παραβίαση των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων μας τονίζει η Οργάνωση Κατά της Παιδικής Εργασίας, γιατί δεν δίνει το δικαίωμα και την ευκαιρία σε Αγόρια και Κορίτσια Παιδικής Ηλικίας να έχουν πρόσβαση στην Εκπαίδευση και την Ελπίδα για ένα καλύτερο μέλλον, όπως έχουν όλα τα άλλα Παιδιά στον κόσμο. Εμείς όμως έχουμε να προσθέσουμε πάνω σε αυτά που τονίζει η Οργάνωση, πως τα περισσότερα είδη παιδικής εργασίας σε όλο τον κόσμο είναι καταναγκαστικά, γιατί τα παιδιά αναγκάζονται από το οικογενειακό τους περιβάλλον να αποδέχονται τις συνθήκες διαβίωσής τους και να μην οραματίζονται ένα καλύτερο μέλλον. Είναι παιδιά που δεν πηγαίνουν σχολείο, δεν ζουν κοινωνική ζωή, είναι ευάλωτα σε φυσική και σεξουαλική εκμετάλλευση, δεν παίζουν και δεν έχουν καμιά οικογενειακή υποστήριξη, ούτε από συγγενείς και φίλους. Οι κυβερνήσεις όμως των κρατών γνωρίζουν από τις Στατιστικές των Οργανώσεων όλα όσα προαναφέραμε και αδιαφορούν για τη ζωή και την εκμετάλλευση των ανήλικων Παιδιών. Γιατί δεν λαμβάνουν μέτρα προστασίας των Παιδιών; Αν δεν ληφθούν τα κατάλληλα μέτρα Προστασίας των Παιδιών, θα συνεχίζεται η εκμετάλλευσή τους και αυτό θα είναι Ντροπή σε βάρος όλων των Αρμοδίων Αρχών που ανέχονται και σιωπούν σε ένα τόσο λεπτό και ευαίσθητο θέμα. Η 12η Ιουνίου αποτελεί το Ορόσημο για την αποκατάσταση της Ζωής και της Αξιοπρέπειας όλων των Παιδιών αυτών που έχουν πέσει Θύματα και υποφέρουν τα πάνδεινα.

**GALAXIAS**  
GREEK RADIO  
151.850 mhz

**SYDNEY  
NEWCASTLE  
CENTRAL COAST**

## ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΑΠΟ ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ ΚΥΠΡΟ

Ελληνικός Ραδιοφωνικός Σταθμός που εκπέμπει στη συχνότητα **151.850** μεγακύκλω **24 ώρες το 24 ωρο - 7 ημέρες την εβδομάδα**

Τηλ.: (02) 9759 0000 • Fax: (02) 9740 4733  
Διεύθυνση: 888 Canterbury Road Roselands NSW 2196  
e-mail: [galaxias@galaxias.com.au](mailto:galaxias@galaxias.com.au) • web: [www.galaxias.com.au](http://www.galaxias.com.au)

**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΑ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑΣ**

